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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ  ΤΥΠΟΥ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ 

11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΕΩΣ 17 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

 

 

ΥπΑΑΤ: 28,5 εκατ. ευρώ από το 

υπομέτρο 14.1 «Καλή μεταχείριση 

των Χοίρων ενσταβλισμένης 

εκτροφής» 

 

 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης και ο Υφυπουργός, 

Διονύσης Σταμενίτης, σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και 

Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη ανακοινώνουν την έκδοση της 1ης πρόσκλησης για την 

υποβολή αιτήσεων στήριξης στο υπομέτρο 14.1 «Καλή μεταχείριση των χοίρων 

ενσταβλισμένης εκτροφής»  προϋπολογισμού 28,5 εκατομμυρίων €. 

 

Διαβάστε περισσότερα: www.larissanet.gr 

 

Να αποτραπεί ο οικονομικός μαρασμός 

της Θεσσαλίας 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΟΕΒ ΕΝΙΠΕΑ ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

 
ασΕπιστολή προς τον πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη απέστειλε ο ΤΟΕΒ Ενιπέα 

Φαρσάλων με θέμα το ολοκληρωμένο αντιπλημμυρικό σχέδιο για την άμεση θωράκιση της 

Θεσσαλίας κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου, καθώς σημειώνεται πως ο οικονομικός 

μαρασμός της Θεσσαλίας είναι προ των πυλών. Πιο αναλυτικά, στην επιστολή αναφέρονται 

τα εξής: «Μετά τα καταστροφικά περάσματα του «Daniel» και του «Elias» ……… 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 
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Φρένο στις επιπτώσεις των 

πλημμυρών και της ανομβρίας 

στη Θεσσαλία 

*Ποιες προτάσεις κατέθεσε η 

Επιτροπή Διεκδίκησης Επίλυσης 

του Υδατικού Προβλήματος 

*Σύσκεψη χθες στη Λάρισα 
«Δυστυχώς οι επισημάνσεις της Ε.Δ.Υ.ΘΕ. (και όχι μόνο) επιβεβαιώθηκαν με τον πιο 

δραματικό τρόπο. Εκτός από τους κινδύνους πλημμυρών, έντονη είναι η ανησυχία για τα 

επαναλαμβανόμενα φαινόμενα ανομβρίας και παρατεταμένης ξηρασίας…. 

…..σύσκεψη με θέμα το υδατικό πρόβλημα της Θεσσαλίας, υπό το βάρος των εξελίξεων από 

τις δύο θεομηνίες, που έπληξαν την περιφέρειά μας τον Σεπτέμβρη, που έγινε με 

πρωτοβουλία της Επιτροπής Διεκδίκησης επίλυσης υδατικού προβλήματος Θεσσαλίας 

(Ε.Δ.Υ.ΘΕ), στην αίθουσα του ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Ελλάδας στη Λάρισα. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν μέλη και φίλοι που στηρίζουν την προσπάθεια της ΕΔΥΘΕ, ενώ 

παρουσιάστηκε ο απολογισμός των ενεργειών και της δράσης της Επιτροπής. 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

 

«Τα θεσσαλικά κρασιά αξίζουν 

και θα φτάσουν ψηλά» 

* Δηλώνει στην «Ε» ο πρόεδρος 

της Ένωσης Οινοπαραγωγών 

Αμπελώνα Θεσσαλίας 

 

Τα θεσσαλικά κρασιά είναι εξαιρετικά σε ποιότητα και με την κατάλληλη προώθηση θα 

φτάσουν ψηλά γιατί το αξίζουν» δήλωσε στην «Ε» ο πρόεδρος της Ένωσης Οινοπαραγωγών 

Αμπελώνα Θεσσαλίας, «Οίνοι και Αποστάγματα Θεσσαλίας» κ. Γιώργος Λόλας, με αφορμή 

τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Οινοτουρισμού, εκφράζοντας την αισιοδοξία του για την 

πορεία των θεσσαλικών οίνων στην Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό. 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

 

Υπόδειγμα ολιστικής διαχείρισης 

φυσικών πόρων ο Πηνειός 

Και την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή για όλη την 

Ευρώπη 

 

Περισσότεροι από 80 επιστήμονες και εκπρόσωποι των τομέων νερού, ενέργειας, αγροτικής 

παραγωγής και φυσικού περιβάλλοντος διαφόρων διοικητικών επιπέδων από την Ευρώπη 

και τη Λατινική Αμερική συμμετείχαν στην κοινή συνάντηση εργασίας των Ευρωπαϊκών 
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Ερευνητικών Έργων Horizon 2020 REXUS και PRIMA LENSES στη Λάρισα την Τρίτη 7 και την 

Πέμπτη 9 Νοεμβρίου 2023. 

Οι ερευνητές παρουσίασαν καινοτόμα εργαλεία και λύσεις «φυσικής βάσης» που προωθούν 

την ασφάλεια των φυσικών πόρων για τους τομείς του νερού, της ενέργειας, της αγροτικής 

παραγωγής και του φυσικού περιβάλλοντος λαμβάνοντας υπόψη τη διαχείριση των 

επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

 

Ευρωσυνεργασία σε 3 επίπεδα 

για πρωτογενή τομέα 

Μεταξύ του Λευτ. Αυγενάκη και 

των Ευρωπαίων ομολόγων του 

μετά την επίσκεψή τους στη 

Θεσσαλία 
 

Σε τρία επίπεδα θα συνεχιστεί η συνεργασία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, με τους ομολόγους του της ΕΕ, γύρω από το ζήτημα της 

αντιμετώπισης των συνεπειών που προκαλούν οι φυσικές καταστροφές στον πρωτογενή 

τομέα. Όπως ο ίδιος ο ΥπΑΑΤ δήλωσε, θα υπάρχει συνεργασία, κυρίως μεταξύ των χωρών 

του νότου, ώστε να αυξηθεί το Γεωργικό Αποθεματικό που αφορά στη διάθεση πόρων για 

αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών στην αγροτική παραγωγή, να απλοποιηθούν οι 

διαδικασίες για την απορρόφηση κοινοτικών πόρων και να δημιουργηθεί μόνιμος 

μηχανισμός στήριξης προς τις χώρες που υφίστανται καταστροφές. 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

Τα φωτοβολταϊκά συστήματα 

μεγάλης κλίμακας και πάλι στην 

επικαιρότητα 

 

Γράφει ο Χρ. Τσαντήλας* 

Γεωπόνος, δρ. Εδαφολογίας, πρ. διευθυντής Ινστιτούτου Βιομηχανικών και 

Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

Ο λόγος που γράφεται το σημερινό άρθρο είναι μία ρύθμιση του Σχεδίου Νόμου (σ/ν) του 

Υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλλοντος (ΥΠΕΝ), με τίτλο «Όροι δόμησης, κατασκευής, 

επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα δεδομένων, χωροταξικές... και λοιπές 

περιβαλλοντικές και ενεργειακές διατάξεις» που βρίσκεται σε διαβούλευση (ανάρτηση 

30/10, ανοικτή έως 13/11) 

 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 
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Η βιωσιμότητα της αγροτικής 

παραγωγής στην Καρδίτσα 

Πρακτικό εργαστήριο για 

αναζήτηση βιώσιμων λύσεων 

 
Πρακτικό εργαστήριο με στόχο την ανεύρεση βιώσιμων λύσεων για τις αγροτικές περιοχές 

της Καρδίτσας διοργανώνει η Incommon την Πέμπτη 16 Νοεμβρίου, 10.00-14.00, (ξενοδοχείο 

Κιέριον) στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου BioRural, μέσα από την παρουσίαση καλών 

πρακτικών και εφαρμοσμένης τεχνογνωσίας κυκλικής βιο-οικονομίας. 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

Ευκαιρία για βελτίωση της 

γεωργίας της Θεσσαλίας μετά τον 

Δανιήλ και τον Ηλία 

 

Γράφει ο Φάνης Γέμτος, γεωπόνος, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

μέλος της Ε.Δ.Υ.ΘΕ. 

Όπως έχω γράψει πολλές φορές η Θεσσαλία έχει τη πιο παραγωγική γεωργία της χώρας με 

μέσο κύκλο εργασιών τα 300 €/στρ έναντι του μέσου όρου των 200 €/στρ της χώρας. 

Πρέπει να είμαστε ευχαριστημένοι από αυτό; Πιστεύω πως όχι. Αντίθετα θα πρέπει να 

στοχεύουμε στην αύξηση του κύκλου εργασιών αρχικά στο επίπεδο του Ισραήλ με 1200 

€/στρ και γιατί όχι, στο μέλλον της Ολλανδίας με 1800 €/στρ. Πώς μπορεί να γίνει αυτό;  

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

Μα πώς να μην αγανακτήσει 

κανείς... 

 

 Από τους Κώστα Γκούμα – Τάσο Μπαρμπούτη 

*Επιλέγουμε σήμερα να αναφερθούμε αποσπασματικά σε κάποια πράγματα που 

συμβαίνουν γύρω μας και μας προκαλούν θλίψη και αγανάκτηση ταυτόχρονα. 

1. Πραγματοποιήθηκε τις ημέρες αυτές στη Θεσσαλία «κοινή συνάντηση εργασίας των 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων HORIZON Rexus 2020 και Primalenses» (ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 8/11). 

Και όπως αναφέρει το ρεπορτάζ «τα δυο προγράμματα συνολικού προϋπολογισμού άνω των 
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8 εκ ευρώ, έχουν ως στόχο την ανάπτυξη έρευνας και καινοτόμων πρακτικών για την 

ενίσχυση της ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή των τομέων του νερού, της ενέργειας, 

της αγροτικής παραγωγής και του φυσικού περιβάλλοντος». 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 

Συνάντηση Αυγενάκη – Ιταλού 

ομολόγου: Ενεργοποίηση του 

EUMED-9 για τη λήψη 

αποφάσεων που θα αφορούν 

στην προστασία της αγροτικής 

παραγωγής από την κλιματική 

κρίση 

 
Την ενεργοποίηση του EUMED-9, δηλαδή των εννέα χωρών της Μεσογείου της ΕΕ, και για 

αγροτικά θέματα, πέραν της οικονομίας, συμφώνησαν ο υπουργός Αγροτικής  Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με τον Ιταλό ομόλογό του υπουργό Γεωργίας, Επισιτιστικής 

Ασφάλειας και Δασών Francesco Lollobrigida, μετά από συνάντηση μιάμιση ώρας που είχαν 

στη Ρώμη. Η πρώτη άτυπη συνάντηση των υπουργών Γεωργίας της EUMED-9 θα γίνει την 

προσεχή Κυριακή, 19 Νοεμβρίου στην πρεσβεία της  Ιταλίας στις Βρυξέλλες….. 

Διαβάστε περισσότερα: www.onlarissa.gr 

 

Πόρισμα Ολλανδών για 

Θεσσαλία: “Ξεχάστε τα 

φράγματα-Ανοίξτε τα ποτάμια” 
 

Ξεχάστε τα µεγάλα, ακριβά φράγµατα. Αντ’ αυτών δώστε ζωτικό χώρο στα ποτάµια. Αυτό 

είναι ένα από τα βασικά µηνύµατα που στέλνει στην κυβέρνηση η ομάδα των Ολλανδών 

εμπειρογνωμόνων, σχετικά με την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας. Η ομάδα 

υποστηρίζει ότι πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις σε τρία επίπεδα –πρόληψη, διακυβέρνηση, 

διαχείριση κρίσεων– και θα συμπεριλάβει στην πρότασή της και την ανάταξη της αγροτικής 

παραγωγής στον Θεσσαλικό Κάμπο. 

Διαβάστε περισσότερα: www.trikalavoice.gr 
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Θέμα εκτροπής του Αχελώου 

επαναφέρει ο Αγοραστός 

 

  
Δηλώσεις πραγματοποίησε σήμερα ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, όπου 

ανακοίνωσε πως αναχώρησαν οι εκπρόσωποι της ολλανδικής εταιρείας, οι οποίοι έχουν 

αναλάβει την εκπόνηση του στρατηγικού σχεδίου για τη διαχείριση των νερών της 

Θεσσαλίας. Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Αγοραστός αναφέρθηκε στις προτάσεις που έχει κάνει 

η Περιφέρεια Θεσσαλίας, οι οποίες περιλαμβάνουν την συνέχιση υλοποίησης των έργων 

του Αχελώου, όπως επίσης και την ένταξη στον σχεδιασμό των φραγμάτων που βρίσκονται 

σε εξέλιξη. 

Διαβάστε περισσότερα: www.trikalavoice.gr 

 

Συνάντηση των πληγέντων 

γεωπόνων του Ν. Καρδίτσας με 

τον Βουλευτή, κ. Γ. Κωτσό  

 

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 11/11 η προγραμματισμένη συνάντηση των πληγέντων 

γεωπόνων του νομού μας με τον βουλευτή Καρδίτσας κ. Κωτσό!  Στη συνάντηση αυτή 

αναπτύχθηκαν όλα τα προβλήματα και οι ανησυχίες που απασχολούν τον γεωπονικό κλάδο 

και τους επαγγελματίες γεωπόνους καθώς και ολόκληρο τον πρωτογενή τομέα από τις 

καταστροφές που άφησε πίσω η θεομηνία Daniel!! 

Διαβάστε περισσότερα: www.karditsalive.net 

 

Ούτε λευκό, ούτε …χρυσό το 

φετινό βαμβάκι σε Καρδίτσα - 

Θεσσαλία 

 

Η επισφράγιση μιας καλλιεργητικής περιόδου που ξεκίνησε άσχημα, συνεχίστηκε με 

δυσκολίες και κατέληξε τραγικά για την συντριπτική πλειοψηφία των βαμβακοπαραγωγών 

της Καρδίτσας γίνεται αυτό το διάστημα με την συλλογή και παράδοση του προϊόντος . Ο 
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Προϊστάμενος του Εθνικού Κέντρου Ποιοτικού Ελέγχου, Ταξινόμησης και Τυποποίησης 

Βάμβακος, Δρ. Μωχάμεντ Νταράουσε από τις πρώτες αυτοψίες που είχε πραγματοποιήσει 

στις πληγείσες βαμβακοκαλλιέργειες αμέσως μετά την επέλαση του Daniel, στα μέσα 

Σεπτεμβρίου……. 

Διαβάστε περισσότερα: www.karditsalive.net 

 

Το καλαμπόκι των 

πλημμυρισμένων χωραφιών της 

Θεσσαλίας γίνεται βιοαέριο και 

ρεύμα 

 

Ανάμεσα στις πλημμυρισμένες εκτάσεις στη Θεσσαλία, ήταν και χιλιάδες στρέμματα 

σπαρμένα με καλαμπόκι. Από τις πρώτες ημέρες της καταστροφής, ομάδα καθηγητών του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου, είχαν επισημάνει ότι ο καρπός όταν συλλεγεί θα είναι 

πιθανότατα ακατάλληλος για κάθε χρήση τροφής από ανθρώπους και ζώα. 

Διαβάστε περισσότερα: magnesianews.gr 

 

Νέα αγγλόφωνα προγράμματα 

από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  

 

Στόχος είναι να ενισχυθεί η διεθνής εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας μέσω της 

ανάπτυξης αγγλόφωνων Προγραμμάτων Σπουδών. Αυτό είναι σύμφωνο με τη βασική 

δέσμευση να προωθηθεί η καινοτομία και να παρέχεται από το πανεπιστημιακό ίδρυμα μια 

παγκόσμια προσανατολισμένη εκπαίδευση στους μαθητές. Με τη σειρά του, αυτό θα 

προσελκύσει ξένους φοιτητές στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Διαβάστε περισσότερα: www.thenewspaper.gr 

 

Εκδήλωση φυρικιού στη Βυζίτσα 

του Δήμου Νοτίου Πηλίου  
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Εκδήλωση με θέμα την ανάδειξη παρασκευής γλυκισμάτων με βάση το Πηλιορείτικο φυρίκι 

διοργανώνει ο Αγροτουριστικός Συνεταιρισμός Γυναικών Βυζίτσας “ΕΣΠΕΡΙΔΕΣ” , με την 

υποστήριξη  του Δήμου Νοτίου Πηλίου,  την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2023 στις 12.00 το 

μεσημέρι. 

Διαβάστε περισσότερα:  www.thenewspaper.gr 

 

Δ. Κουρέτας: «Να πριμοδοτηθούν 

οι πλημμυροπαθείς μαθητές στις 

πανελλήνιες εξετάσεις» 

Επιστολή προς τον υπουργό Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης κ. Κ. Πιερρακάκη έστειλε ο 

εκλεγμένος περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας, ζητώντας την ένταξη των 

πλημμυροπαθών μαθητών της Θεσσαλίας στο ειδικό καθεστώς πριμοδότησης για τις 

Πανελλήνιες Εξετάσεις του σχολικού έτους 2023 – 2024. 

Διαβάστε περισσότερα: www.thenewspaper.gr 

  

Πρώτευσε το Καταδυτικό Πάρκο 

της  Αλοννήσου σε Τουριστική 

Έκθεση στο Λονδίνο  

Δυναμική παρουσία της Περιφέρειας Θεσσαλίας στην Διεθνή Τουριστική Έκθεση, World 

Travel Market του Λονδίνου σε συνεργασία με τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού. Η 

Περιφέρεια Θεσσαλίας συμμετείχε στην WTM του Λονδίνου ως συνεκθέτης στο εθνικό 

περίπτερο του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ). 

Διαβάστε περισσότερα: www.thenewspaper.gr 

 

Λύκοι αφανίζουν κοπάδια στο 

Καλλίδρομο και άλλες περιοχές 

της Φθιώτιδας 

 

Μειώθηκαν ακόμη και τα αγριογούρουνα στα βουνά της ανατολικής Φθιώτιδας!... 
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Δυτική Φθιώτιδα, Καλλίδρομο, Παλαιοκερασιά, Γούρα (Ανάβρα Μαγνησίας), είναι μερικές 

από τις περιοχές που έχουν εμφανιστεί αγέλες από Λύκους που έχουν επιτεθεί σε κοπάδια 

από αγελάδες και αμνοερίφια, σύμφωνα με δημοσίευμα του ΑΠΕ ΜΠΕ που μίλησε με 

κτηνοτρόφους των ανωτέρω περιοχών. 

Διαβάστε περισσότερα www.lamiareport.gr 

 

Φθιώτιδα: Πως θα γίνει η 

εκπαίδευση των νέων 

Δασεργατών 

 

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις με καταληκτική ημερομηνία την  9/2/2024…Για τον τρόπο που θα 

γίνει η πρακτική εκπαίδευση των νεοεισερχόμενων Δασεργατών, ενημέρωσε η Διεύθυνση 

Δασών Φθιώτιδας. Σύμφωνα με τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις οι ενδιαφερόμενοι θα 

πρέπει πρώτα να καταθέσουν αίτηση σε Δασικό Συνεταιρισμό Εργασίας (ΔΑ.Σ.Ε.) για να 

γίνει δόκιμο μέλος του. 

Διαβάστε περισσότερα: www.lamiareport.gr 

 

Πρόγραμμα ορκωμοσιών 

αποφοίτων των πρώην ΤΕΙ 

Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 

 

Την Τρίτη 28 και την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023, θα πραγματοποιηθούν οι τελετές 

ορκωμοσίας των αποφοίτων των προγραμμάτων σπουδών των πρώην ΤΕΙ Θεσσαλίας και 

ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας σε Λάρισα και Λαμία αντίστοιχα, σύμφωνα με ανακοίνωση του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Επίσης στις 30 Νοεμβρίου θα γίνουν οι τελετές αποφοίτησης στα Τμήματα της πόλης 

της Καρδίτσας. 

Διαβάστε περισσότερα: www.lamiareport.gr 

 

Πανελλαδική σύσκεψη για τον 

Περονόσπορο στα αμπελοοινικά 

προϊόντα στον Τύρναβο 
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Την ερχόμενη Κυριακή 19 Νοέμβρη, στις 12.30 το μεσημέρι στον Τύρναβο, στο θέατρο 

Μαξίμ,  θα πραγματοποιηθεί πανελλαδική σύσκεψη για τον Περονόσπορο στα 

αμπελοοινικά προϊόντα που μείωσε δραστικά την παραγωγή και το εισόδημα. Σε 

ανακοίνωσή της η Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων και οι Αγροτικοί Σύλλογοι Δήμου 

Τυρνάβου, καλούν σε μαζική συμμετοχή τους εκπροσώπους Αγροτικών Συνεταιρισμών και 

Συλλόγων, γεωπόνους και μεμονωμένους παραγωγούς αμπελοοινικών προϊόντων, 

προκειμένου να γίνει συζήτηση σε ανοιχτό διάλογο. 

Διαβάστε περισσότερα: www.larissanet.gr 

 

ΠΑΚ Θεσσαλίας: Γιατί δεν 

χορηγούνται προκαταβολές για 

πλημμυρόπληκτες δενδρώδεις 

καλλιέργειες; 

 

Τους λόγους για τους οποίους το ΥΠΑΑΤ και προσωπικά ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

κ. Λευτέρης Αυγενάκης, αφήνει εκτός χορήγησης προκαταβολής ενίσχυσης τους 

πλημμυρόπληκτους αγρότες των δενδρωδών καλλιεργειών καθώς και των κηπευτικών και 

της μηδικής, παρά τις επίσημες διαβεβαιώσεις των αρμοδίων, επισημαίνει σε δήλωσή του 

ο πρόεδρος της ΠΑΚ Θεσσαλίας κ. Χρήστος Αθανασιάδης. 

Διαβάστε περισσότερα: www.larissanet.gr 

 

ΕΛΓΑ: Στις 17 Νοεμβρίου οι 

προκαταβολές φυτικής 

παραγωγής στη Θεσσαλία 

 

Για την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου έχει προγραμματιστεί η πληρωμή των προκαταβολών για 

τη φυτική παραγωγή στους πληγέντες παραγωγούς της Θεσσαλίας. Συνολικά σε 30.088 

αγρότες της Θεσσαλίας θα πιστωθούν χρήματα σύμφωνα με τον προγραμματισμό του 

ΕΛΓΑ. Να θυμίσουμε ότι στις 8 Νοεμβρίου ο ΕΛΓΑ κατέβαλλε προκαταβολές περίπου 17 

εκατ. ευρώ σε 2.035 δικαιούχους κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους. Για τα βοοειδή ο 

Οργανισμός πλήρωσε 800 ευρώ το κάθε ζώο, για τα αιγοπρόβατα 125 ευρώ, ενώ για τα 

βελτιωμένα 150 ευρώ. 

Διαβάστε περισσότερα: kosmoslarissa.gr 
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Την επίσπευση της προκήρυξης 

του μέτρου στήριξης των 

παραγωγών στα παρακάρλια 

ζητά ο Αγοραστός από τον 

Αυγενάκη 

 

Επιστολή στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, με την 

οποία ζητά την άμεση προκήρυξη Μέτρου στήριξης των πλημμυροπαθών παραγωγών στις 

παρακάρλιες περιοχές, όπου παραμένει αδύνατη η σπορά των χειμερινών καλλιεργειών 

απέστειλε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός.  

Διαβάστε περισσότερα: www.onlarissa.gr 

 

Μετεωρολογικοί σταθμοί 

τοποθετούνται στην επαρχία 

Φαρσάλων 

 

Σειρά νέων μετεωρολογικών σταθμών τοποθετήθηκαν στην επαρχία Φαρσάλων από την 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, με τη συνδρομή του Δήμου Φαρσάλων και σε συνεργασία με το 

Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών. Αναλυτικότερα, πραγματοποιήθηκαν εργασίες 

εγκατάστασης εποπτικών οργάνων με αντικείμενο την παρακολούθηση των 

μετεωρολογικών συνθηκών στη λεκάνη απορροής του υδατορέματος του Ενιπέα, καθώς και 

την παρακολούθηση της στάθμης του, με τη συνδυασμένη χρήση μετρήσεων 

μετεωρολογικών σταθμών, σταθμήμετρων, μετεωρολογικών προγνώσεων υψηλής 

ανάλυσης άλλα και δορυφορικών παρατηρήσεων. Το σύνολο των πληροφοριών θα 

δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο παρατηρητήριο με απώτερο σκοπό την αντιπλημμυρική 

προστασία των παραποτάμιων περιοχών…  

Διαβάστε περισσότερα: www.onlarissa.gr 

 

 

Η φύση θα σώσει τη Θεσσαλία 

 

Θετικά είναι τα πρώτα σχόλια από τη δημοσιοποίηση των συμπερασμάτων των Ολλανδών 

εμπειρογνωμόνων για τη Θεσσαλία από φορείς που έχουν ασχοληθεί με το ίδιο θέμα. Η 

οργάνωση WWF, που εκπόνησε ανάλογη μελέτη –για λύσεις βασισμένες στη φύση, δηλαδή 
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όχι «βαριά» έργα– για τη Θεσσαλία, εκτιμά πως οι προτάσεις των εμπειρογνωμόνων 

κινούνται στη σωστή κατεύθυνση. Σημειώνει, ωστόσο, ότι βασικό θέμα είναι να υπάρξει 

πολιτική στήριξη, καθώς οι τοπικοί φορείς δεν έχουν πειστεί για την ανάγκη αλλαγής 

παραδείγματος.  

Διαβάστε περισσότερα: www.trikalanews.gr 

 

Αυγενάκης: Από αύριο 

προκαταβολές 110 εκατ. € σε 

33.088 γεωργούς της Θεσσαλίας, 

για αποζημιώσεις φυτικής 

παραγωγής – Οι τιμές ανά προϊόν 

 

Σε ανακοίνωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επισημαίνονται τα 

εξής:«Την πληρωμή από αύριο, Παρασκευή, προκαταβολών, για αποζημιώσεις που 

αφορούν την φυτική παραγωγή, για ζημιές που υπέστησαν 33.088 αγρότες στη Θεσσαλία, 

ξεκινά ο ΕΛΓΑ. Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

Λευτέρης Αυγενάκης στην εκπομπή «Αταίριαστοι» του ΣΚΑΙ,  αύριο θα καταβληθούν 110 

εκατομμύρια, υπενθυμίζοντας ότι στις 8 Νοεμβρίου καταβλήθηκαν 16,5 εκατ. ευρώ για την 

απώλεια ζωικού κεφαλαίου…… 

Διαβάστε περισσότερα: www.larissanet.gr 

 

Η Νέα Γεωργία Νέα Γενιά 

υλοποιεί για 4η συνεχή χρονιά το 

πρόγραμμα επιτάχυνσης 

αγροδιατροφικών επιχειρήσεων 

 

Ο οργανισμός Νέα Γεωργία Νέα Γενιά υλοποιεί για τέταρτη συνεχή χρονιά το επιτυχημένο 

πρόγραμμα επιτάχυνσης αγροδιατροφικών επιχειρήσεων Αγροανέλιξη, με τίτλο “Farmers 

of the Future”. Μέσω του προγράμματος, κτηνοτρόφοι, μελισσοκόμοι, οικοτεχνίες, 

συνεταιρισμοί και ομάδες παραγωγών από όλη την Ελλάδα υποστηρίζονται στη δημιουργία 

νέων διαφοροποιημένων προϊόντων διατροφής, που βασίζονται στις ιδιαίτερες πρώτες 

ύλες της ελληνικής γης. 

Διαβάστε περισσότερα: www.larissanet.gr 
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Λάρισα: Κατασκευάζονται 

εγκαταστάσεις του Ινστιτούτου 

Βιο-οικονομίας και 

Αγροτεχνολογίας από το Εθνικό 

Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογίας 

(φωτό) 

 
Δημοπρατήθηκε από τα ΕΚΕΤΑ η κατασκευή του Ινστιτούτου Βιο-οικονομίας και 

Αγροτεχνολογίας στο Μεζούρλο. Το έργο υλοποιεί το Εθνικό Κέντρο Ερευνας και 

Τεχνολογίας, χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και θα αναπτυχθεί σε έκταση 70 

στρεμμάτων που παραχώρησε ο Δήμος Λαρισαίων. 

Διαβάστε περισσότερα: www.onlarissa.gr 

 

Αγροτικό πετρέλαιο - Επιστροφή 

ΕΦΚ, όροι, προϋποθέσεις και 

διαδικασία επιστροφής  

 

Οι όροι, οι προϋποθέσεις αλλά και η διαδικασία της επιστροφής του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης (ΕΦΚ) για το αγροτικό πετρέλαιο που χρησιμοποιείται αποκλειστικά στη 

γεωργία για το έτος 2023, καθορίζονται σε ΦΕΚ που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της 

Κυβέρνησης. 

Διαβάστε περισσότερα: www.karditsalive.net 

 

Θεσσαλία- Μαγνησία: «Ακόμη 

…δεν έχουμε οριστική εικόνα 

των ζημιών στα εδάφη» 

 

Πρέπει να γίνει αναγνωριστική εδαφολογική μελέτη, τόνισε στο Ράδιο Ένα, ο Χρ. Τσαντήλας 

γεωπόνος, Δρ. Εδαφολογίας. Το γεγονός ότι ακόμη δεν έχουμε την οριστική εικόνα των 

ζημιών στα εδάφη και ότι πρέπει να γίνει αναγνωριστική εδαφολογική μελέτη, τόνισε στο 

Ράδιο ΕΝΑ και τον Ηλία Κουτσερή, ο Χρίστος Τσαντήλας, Γεωπόνος Δρ. Εδαφολογίας, 

πρώην διευθυντής του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και 

επιστημονικός συνεργάτης του ινστιτούτου εναλλακτικών πολιτικών ΕΝΑ, ο οποίος 

προέβλεψε ότι έρχονται μεγάλες ξηρασίες. 

Διαβάστε περισσότερα: magnesianews.gr 


